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   Boli proti ich zlučovaniu, a tak chcú gymnáziá prevziať mestá 
spod Prešovského samosprávneho kraja pod seba. V dvoch 
susedných mestách - vo Svidníku a v Stropkove - odmietli navr-
hované zmeny v sieti stredných škôl. Minister školstva, ktorý celú 
optimalizáciu škôl nastavil, ale ich kroky spochybňuje.

Minister školstva spochybňuje presun gymnázií spod VÚC-ky pod mestá

   Tomáš Drucker aj po rozhodnutí krajského parlamentu v Prešove, že gymnáziá 
v Stropkove a vo Svidníku môžu prevziať pod seba mestá, trvá na svojom. „Ja 
si myslím, že ten pôvodný zámer bol lepší,“ povedal minister školstva Tomáš 
Drucker a pripomeňme si, čo optimalizáciou stredných škôl v kraji sledovalo 
vedenie Prešovského samosprávneho kraja. „Cieľom optimalizácie, ktorú ini-
ciovalo ministerstvo školstva, bolo vytvorenie silných stredných škôl, ktoré by 
poskytovali lepšie podmienky na výučbu, boli fi nančne sebestačné a kvalitne 
fungujúce s perspektívou do budúcna,“ 
povedala hovorkyňa Prešovského samo-
správneho kraja Dáša Jeleňová.
   Gymnázium v Stropkove chceli pôvodne 
zlúčiť so strednou odbornou školou v mes-
te a aj ho presťahovať do jej priestorov. 
Ešte v procese príprav tohto riešenia však 
napokon vedenie Stropkova prezentovalo 
návrh, že gymnázium prevezme do svojej 
zriaďovateľskej pôsobnosti. „Ja verím, že 
nájdeme zhodu a že gymnázium bude 
aj naďalej v Stropkove, a toto je prvotná 
myšlienka, alfa a omega, aby gymnázium ostalo v Stropkove,“ vyhlásil primátor 
Stropkova Ondrej Brendza, no a v takejto podobe, že stropkovské gymnázium 
prejde do zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, aj krajskí poslanci schvaľovali 
predložený návrh. 
   Tesne pred rozhodovaním o zlúčení Gymnázia DH vo Svidníku so Spojenou 
školou vo Svidníku rovnaký návrh predložila aj primátorka Svidníka Marcela 
Ivančová. Požiadala niektorého z poslancov, aby predložil návrh, že Gymnázium 
DH prevezme do svojej zriaďovateľskej pôsobnosti mesto Svidník. Tak sa aj 
stalo a primátorkou prezentovaný návrh bol predložený a poslancami krajského 
parlamentu aj schválený. Hlasovali zaň aj všetci traja poslanci PSK za okres 
Svidník Ján Hirčko, Michal Iľkanin a Ján Vook. Práve Ján Vook však pre naše 
noviny povedal, že podľa neho to bolo zo strany svidníckej primátorky unáhlené 

rozhodnutie, ktoré podľa neho malo byť poslednou alternatívou. „Myslím si, 
že sme sa vo Svidníku veľmi ľahko vzdali možnosti naďalej ostať pod zriaďo-
vateľskou pôsobnosťou samosprávneho kraja, kde by sme mali väčšiu istotu 
fi nancovania nášho gymnázia. Keďže sme mali s kolegami poslancami uzavreté 
dohody, že návrh zo strany vedenia kraja na zlúčenie gymnázia so Spojenou 
školou v hlasovaní neprejde. No ale stalo sa, návrh gymnázium prevziať pod 
mesto bol primátorkou ešte pred samotným hlasovaním predložený, a to aj 
napriek tomu, že som jej niekoľkokrát počas zastupiteľstva tlmočil informáciu 
o spomínanej poslaneckej dohode. Aj keď som nebol s krokom primátorky 
stotožnený a nevidel som to ako najlepšie riešenie v danej situácii, hlasoval 
za,“ konštatoval krajský poslanec za okres Svidník Ján Vook.
   Svidnícka primátorka Marcela Ivančová povedala, že jej návrh prišiel v po-
slednej chvíli. Podľa jej slov nemohla riskovať, že návrh na zlúčenie škôl by 

prešiel, a potom by bolo zložitejšie presadiť 
iné riešenie. To si však nemyslí Ján Vook, 
podľa ktorého by mesto mohlo v akejkoľvek 
situácii požiadať o prevzatie gymnázia pod 
seba a samosprávny kraj by isto vyhovel.
   Tak či onak, presun gymnázií vo Svidníku 
a v Stropkove pod mestá v krajskom par-
lamente prešiel. Minister školstva Tomáš 
Drucker to komentoval takto: „Ak to dokážu 
tie mestá aj ufinancovať, aj metodicky 
uriadiť, je taká možnosť, samozrejme.“ De-
fi nitívny presun gymnázií spod župy musia 

odobriť mestskí poslanci v oboch mestách, podobne aj v Snine. Samosprávy 
opakujú, že svojim spôsobom budú nahrádzať chýbajúci väčší záujem štátu i 
kraja. Udržanie gymnázií v nezmenenej podobe je však prioritou. „Čakajú nás 
teraz dni plné ekonomických analýz, čakajú nás dni, kedy budeme hľadať, aký 
nový model, aký nový impulz by sme tejto škole vedeli dať,“ vyhlásila ešte pri-
mátorka Svidníka Marcela Ivančová a minister školstva Tomáš Drucker dodal: 
   „Fungovať to môže, ale skôr mám teraz trošku obavu, že to môže naopak 
smerovať k útlmu týchto škôl.“ Ako sme viackrát uviedli, presun zriaďovateľskej 
pôsobnosti svidníckeho Gymnázia DH spod Prešovského samosprávneho kraja 
pod mesto Svidník je podmienený schválením v Mestskom zastupiteľstve vo 
Svidníku. To rokovalo v stredu 26. marca, no žiaden návrh takéhoto uznesenia 
predložený nebol.                                                                                         (ps)

  Pondelok uplynulý týždeň patril učiteľom seniorom. Po piatko-
vom slávnostnom oceňovaní aktívnych učiteľov mesto Svidník 
poďakovalo učiteľom seniorom. 

Stretnutie s učiteľmi seniormi

  Na stretnutí panovali dobrá nálada, skvelé rozhovory a veselo bolo aj pri 
vystúpení hudobnej skupiny Hrunok. „Bez dobrých učiteľov by nebolo dob-
rých učiteľov ani úspešných žiakov. Toľko emócií, radosti zo stretnutí, 
spomienky... jedna z najkrajších akcií. Veľmi sa teším, že učiteľom - 
seniorom hrali pre zábavu muzikanti - juniori, ktorí boli ste výborní,“ 
vyjadrila sa primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová, ktorá spolu s novým 
viceprimátorom Vladimírom Kaliňákom poďakovali učiteľom seniorom za ich 
dlhoročnú prácu.                                                                                       (pn)  
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  V mene rodičov žiakov Základnej školy na Ulici 8. mája vo Svidníku sa chcem 
úprimne poďakovať učiteľke Ingrid Fedorkovičovej, učiteľovi Jaroslavovi Gen-
covi a učiteľovi Petrovi Tholtovi za ich obetavú prácu, trpezlivosť a nadšenie, 
ktoré vkladajú do vzdelávania našich detí.
  Vďaka ich úsiliu a angažovanosti sa škola stala jednou zo siedmich v Prešov-
skom kraji, ktoré získali akreditáciu programu Erasmus+ na päť rokov. Tento 
úspech umožnil našim deťom zúčastniť sa v dňoch 24. až 30. marca 2025 
skupinovej mobility vo Francúzsku, kde navštívili Collége Francois Rableaux 

v meste Hénin Be-
aumont.
  Program mobili-
ty bol mimoriadne 
pestrý a prínosný - 
žiaci mali možnosť 
zažiť výučbu teles-
nej výchovy (bed-
minton, lezenie), 
tréningy, outdoo-
rové vyučovanie v 
prímorskom meste 

Poďakovanie učiteľom za obetavú prácu, trpezlivosť a nadšenie
Dunkerque s návštevou historic-
kého múzea Operácie Dynamo, 
objaviť krásy Paríža, venovať sa 
udržateľnej turistike na najvyšších 
terilách - uhľových horách na 
svete, a dokonca sledovať play-off  
zápas Harnes Volley, ktorý trénuje 
Slovák Roman Ondrušek.
  Vďaka neúnavnej práci našich 
pedagógov sa deti nielen vzde-
lávajú, ale aj získavajú jedinečné 
skúsenosti, ktoré ich posúvajú 
vpred. Ďakujeme za vašu obeta-
vosť, energiu a lásku k učiteľské-
mu povolaniu! Na tento jedinečný 
zážitok nikdy nezabudneme!
 
 S úctou a vďakou Ivana Beň-
ková a rodičia žiakov Základnej 
školy 8. mája vo Svidníku

   Svidnícki mestskí poslanci v závere marca rozhodovali o pri-
delení dotácií z mestskej kasy pre športové kluby, cirkvi a iné 
organizácie v meste. 
   Napriek tomu, že predložený návrh 
bol napokon schválený v nezmene-
nej podobe, pred samotným hlaso-
vaním prebiehala rozsiahla diskusia 
poslancov, v ktorej sa objavili rôzne 
názory a postoje. Poslanec Pavel 
Olejár predložil návrh na zmenu spô-
sobu rozdeľovania dotácií tak, aby 
každý poslanec mohol samostatne 
navrhnúť pridelenie dotácií v hodnote 
1/15 celkových prerozdeľovaných 
fi nancií. Tento spôsob by podľa nie-
ktorých mohol viesť k vyššej podpore 
niektorých subjektov, no podľa Pavla 
Olejára by bol transparentnejší.  

O návrhu hlasovalo 13 prítomných 
poslancov. Na jeho schválenie bolo 
potrebných 7 hlasov, no výsledok bol 
6 hlasov „ZA“, 6 poslancov sa zdržalo 
hlasovania a 1 hlas bol proti. Ako sa 
hovorí, tento návrh neprešiel o chlp. 
Jediným poslancom, ktorý hlasoval 
proti, bol poslanec Juraj Berežný. 
Požiadali sme ho o vyjadrenie k jeho 
rozhodnutiu. 
   „Chcel by som zdôrazniť, že o 
takejto zmene spôsobu prideľova-
nia dotácií nebolo možné priamo 
hlasovať. Takéto opatrenie by si 
vyžadovalo najprv stiahnutie návrhu 

o rozdelení dotácií na rok 2025 a 
následnú úpravu Všeobecne záväz-
ného nariadenia mesta Svidník č. 
5/2019 o poskytovaní dotácií. Až po 
tejto zmene by bolo možné predkla-
dať jednotlivé poslanecké návrhy na 
prerozdelenie dotácií a tie by museli 
byť schválené v zastupiteľstve. Celý 
proces by trval niekoľko mesiacov. 
V závere dodávam, že návrh pána 
poslanca Olejára má svoju logiku, 
avšak nebolo ho možné realizovať 
v rámci posledného zastupiteľstva 
z uvedených dôvodov,“ povedal pre 
Podduklianske novinky poslanec 
Juraj Berežný a dodal: 
   „Táto diskusia poukazuje na potre-
bu systematických zmien v procese 
prideľovania mestských dotácií, ktoré 
si však vyžadujú podrobnú analýzu 
a dlhší schvaľovací proces. Bude 
zaujímavé sledovať, či sa tento 
návrh objaví v budúcich diskusiách 
zastupiteľstva a aké zmeny prinesie 
pri prerozdeľovaní dotácii z rozpočtu 
mesta Svidník.“ 

(ps)

   Svidnícka pobočka Sociálnej 
poisťovne zmení svoje sídlo. 
Potvrdil nám to hovorca So-
ciálnej poisťovne v Bratislave 
Martin Kontúr. Naše informácie 
pritom hovoria o tom, že nové 
sídlo Sociálna poisťovňa nájde 
v priestoroch, kde v minulosti 
sídlil Allianz-Slovenská pois-
ťovňa. 

Prečo Juraj Berežný nepodporil návrh svojho poslaneckého kolegu Pavla Olejára? 

Sociálna poisťovňa vo Svidníku sa bude sťahovať 

   „Áno, je to pravda. 
Sociálna poisťovňa, 
pobočka Svidník, v 
najbližších mesia-
coch zmení svoju ad-
resu. O tejto zmene 
budeme poistencov 
včas a proaktívne 
informovať,“ potvrdil 
hovorca Sociálnej po-
isťovne Martin Kon-
túr, no a našu otázku, 

kedy sa bude Sociálna poisťovňa 
sťahovať a prečo, reagoval takto: 
   „Nové sídlo plánujeme slávnostne 
otvoriť v lete tohto roka. 
O tejto zmene budeme 
poistencov včas a proak-
tívne informovať. Klienti 
tak získajú modernejšiu, 
klientsky prívetivejšiu 
pobočku Sociálnej pois-
ťovne spolu s moderným 

Klientskym centrom v atraktívnejšej 
lokalite s pešou dostupnosťou ďalších 
inštitúcií - ako napríklad úrad práce, 

okresný úrad, peňažné ústavy. Nová 
lokalita našim klientom zároveň 
ponúkne lepšie možnosti parkova-
nia. Sme radi, že našim klientom 
vo Svidníku a okolí budeme môcť 
od leta tohto roka priniesť služby 
v kvalitnejších priestoroch,“ doplnil 
Martin Kontúr.

 (ps)
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  V Nemocnici Penta Hospitals vo Svidníku si opäť pripomenuli 
Deň lekárov. Byť lekárom znamená niesť zodpovednosť, neustá-
le sa vzdelávať a venovať svoj čas starostlivosti o pacientov.

DEŇ LEKÁROV VO SVIDNÍKU

  Pri tejto príležitosti vedenie nemocnice ocenilo lekárov, ktorí v období do 30. 
marca dosiahli významné pracovné jubileá. 
  Za 30 rokov v odbore bol ocenený lekár Marián Kožík z oddelenia OAIM, a 
za 25 rokov primár chirurgického oddelenia lekár Igor Leško.
  Všetkým lekárom ďakujeme za ich obetavú prácu, odbornosť a ľudský prí-
stup k pacientom.                                                                                    (nem)

  V sobotu 29. marca dopoludnia, došlo v byte v okrese Svidník k protiprávnemu 
konaniu 53 ročného muža voči svojim blízkym. 
  Muž sa vyhrážal synovi, že zoberie nôž, podreže ho a odreže mu hlavu. To 
všetko preto lebo syn bránil svoju matku, na ktorú muž zaútočil! Agresívny muž 
obdobne konal aj na druhý deň - 30. marca vo večerných hodinách. Búchal na 
uzamknuté vchodové dvere bytu a kričať na syna, že keď sa dostane dnu, tak 
uvidí čo s ním spraví! Žena, ako aj chlapec, sa obávali o svoje životy, privolali 
políciu. Policajná hliadka 53 ročného muža obmedzila na osobnej slobode. 
Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru vo Svidníku 
vykonal so zadržaným mužom procesné úkony, neskôr mu bolo vznesené 
obvinenie pre pokračujúci trestný čin nebezpečné vyhrážanie.  

(krpz)

  42 ročná Stropkovčanka bola na základe získanej dôkaznej 
situácie obvinená z trestného činu neoprávnené vyrobenie a po-
užívanie platobného prostriedku. Prípadom sa zaoberá okresný 
vyšetrovateľ vo Svidníku.  

Platila s cudzou kartou, uľahčil jej to papierik s PIN kódom

  Táto žena v blízkosti bankomatu v Stropkove na Mlynskej ulici našla na zemi 
cudziu bankomatovú platobnú kartu. Stropkovčanka neváhala a kartou hneď 
vykonala  bezkontaktné platby za nákup tovaru. Neskôr s kartou vykonala 
ďalšie platby. Konala  tak aj z dôvodu, že pri karte bol priložený aj papierik 
s PIN kódom!  
  Stratiť bankomatovú kartu alebo ju v rýchlosti zabudnúť v bankomate sa 
stáva, ale mať pri karte napísaný PIN kód je mimoriadne rizikové a nezodpo-
vedné. Keď dôjde k strate karty, stanoveným limitom pri výbere bez PIN kódu 
sa vyhneme tomu, aby zlodej vybral či platil kartou vyššie fi nančné čiastky! 
Neuľahčujme „prácu“ zlodejom!

(krpz)  

Muž sa vyhrážal synovi, že mu odreže hlavu!

   Pred týždňom sme na našich 
stránkach písali o oslavách 
Dňa učiteľov, ktorý každoročne 
pripadá na 28. marca. Tento 
deň patrične oslávili aj v su-
sedných Giraltovciach.  

Učiteľov pri príležitosti ich sviatku ocenili aj v Giraltovciach 

   28. marec ako Deň učiteľov aj tu 
poňali ako príležitosťou vyjadriť úctu 
a vďaku tým, ktorí s odhodlaním a lás-
kou formujú deti, budúce generácie. 

Práve v tento deň sa v giraltovskom 
dome kultúry konalo slávnostné oce-
ňovanie učiteľov, na ktoré boli pozva-
ní všetci učitelia giraltovských škôl.
   K učiteľom sa v mene primátora 
mesta Giraltovce prihovorila pred-
nostka Mestského úradu v Giraltov-
ciach Katarína Šimková, ktorá vo 
svojom prejave poďakovala peda-
gógom za ich trpezlivosť, obetavosť 
a nekonečnú energiu, ktorú venujú 

svojim žiakom a 
popriala im, aby 
vo svojej práci 
vždy nachádzali 
radosť, inšpirá-
ciu a uznanie, 
ktoré si právom 
zaslúžia. 
   Následne giral-
tovská mestská 
prednostka Ka-
tarína Šimková 
odovzdala oce-
nenia učiteľom, 
ktorých v tomto 
roku navrhli ria-
ditelia jednotli-
vých škôl. 
   Boli nimi: za Spojenú školu Giraltov-
ce Amália Schrenková, Matúš Krupa 
a Mária Kopčáková, za Materskú 
školu Giraltovce Simona Vaňová, za 
Základnú umeleckú školu Giraltovce 
Pavla Ružovičová, za Súkromnú 
základnú školu Giraltovce Alena 
Pankuchová a Bibiána Kolarčíko-
vá, za Súkromnú strednú odbornú 
školu Giraltovce Erik Tomko a Edita 
Koššalová a za Špeciálnu školu ako 

Elokované pracovisko Spojenej školy 
internátnej Svidník Jarmila Rubisová.
Všetci ocenení si z rúk prednostky 
Mestského úradu v Giraltovciach 
prevzali pamätnú plaketu, ďakovný 
list a kyticu. Ku gratulácii sa pripojili aj 
riaditelia jednotlivých škôl. Slávnostnú 
atmosféru dotvoril výnimočný kultúrny 
program v podaní študentov Súkrom-
ného konzervatória Prešov, za čo im 
patrí veľké poďakovanie. 

gir)
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  Múzeum v centre mesta Svidník zdobia kraslice. Sprístupnili 
tu totiž 24. ročník výstavy veľkonočných kraslíc. Otvorenie sa 
konalo v pondelok 31. marca. 

Sprístupnili 24. ročník výstavy veľkonočných kraslíc 

  Výstavu otvorila Miriam Božiková, ktorá je aktuálne poverená vedením tohto 
múzea. Jej patril aj úvodný príhovor. „Viete, v čase, keď sme mali začať s 
prípravami danej výstavy, vašim oslovením na spoluprácu, nastali u nás veľké 
zmeny súvisiace s odvolaním pána riaditeľa Jaroslava Džoganíka... Klamala 
by som, keby som vám tvrdila, že som to nečakala. Čakala som to, ale od 
augusta minulého roku zhruba do konca novembra. Asi aj preto ma 13. február 
2025 o to viac prekvapil.
  Ako vidíte, výstava je pripravená, máme dokonca aj sprievodný kultúrny 
program, za ktorý veľmi pekne ďakujem p. Štoff ovi, riaditeľovi Podduklian-
skeho osvetového strediska a taktiež ukážku krasličiarského umenia od našej 
dlhoročnej kolegyne p. Márie Kravcovej, nechýba ani malé pohostenie, na 
ktoré srdečne pozývam, ale ešte mi dajte zopár minút. Totižto zmenila som 
názor, trošku… 
  Tento deň je o vás a pre vás! Nemám právo vám ho pokaziť. Vy predsa ne-
môžete za rozhodnutia tohto štátu a nášho zriaďovateľa. Pán riaditeľ Džoganík 
bol odvolaný z pozície riaditeľa SNM-Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku k 
dnešnému dňu, t.j. 31. marcu 
2025, bez udania dôvodu, 
napriek tomu, že mu bola 
vyjadrená spokojnosť s jeho 
prácou a riadením. Problém 
je však inde…   
  Do kultúry sa začína miešať 
politika. Nemala by byť práve 
táto sféra apolitická, slobodná 
a, samozrejme, aj odborná? 
Je smiešne, že na takéto 
pozície sa hľadá človek bez 
náležitého vzdelania, skú-
seností, stačí ak má správne stranícke tričko a je v danej chvíli bez stáleho 
pracovného miesta, tak prečo nie práve múzeum?!
  Ja a moji kolegovia stojaci pri mne, múzejníci, kolegovia z iných inštitúcií, 
vrátane tých zahraničných, predstavitelia a osobnosti kultúrneho a spolo-

čenského života sme 
sa postavili za pána 
riaditeľa a vyjadrili ne-
spokojnosť a nesúhlas 
s daným rozhodnutím, 
žiadali sme nápravu. 
Žiaľ, neúspešne. Po-
litické rozhodnutie po-
tvrdené aj povereným 
generálnym riaditeľom 
SNM, p. Bittnerom, 
ktorý mimochodom 
tiež dnes končí svoje 

pôsobenie v SNM, je oveľa vyššie ako zdravý rozum.
  Vo všetkom a vo všetkých sa snažím nájsť aj to pozitívne. Preto som celkom 
pyšná na to, že pán riaditeľ Džoganík je na zozname odvolaných štatutárov, 
riaditeľov kultúrnych ustanovizní spolu s menami ako Alexandra Kusá (SNG), 
Matej Drlička (SND), Pavol Ižolt (Pamiatkový úrad SR) a aj náš GR SNM 
Branislav Panis. Myslím si, že tieto kroky súčasného vládnutia a spomínané 
mená sa zapíšu do súčasných dejín Slovenskej republiky,“ povedala v prího-
vore Miriam Božiková.
  Vráťme sa však k sa-
motnej výstave. Svoje 
kraslice tu vystavujú 
Ľubov Balaščáková 
(Bardejov), Anna Cim-
baľáková (Bardejov), 
Irena Čverčková (Niž-
ná Pisaná), Galina 
Fedorková (Svidník), 
Mária Hostiňáková 
(Svidník), Margita 
Jackaninová (Svid-
ník), Kvetoslava Jen-
čová (Stročín), Anna 
Kaščáková (Malcov), 
Soňa Košarová (Trebišov), Mária Kravcová (Svidník), Jarmila Lattová (Stak-
čín), Alena Lövingerová (Malcov), Jana Mihaličová (Svidník), Viera Mikuliková 
(Vyšný Orlík), Anna Mirilovičová (Snina), Andrej Olijár (Nižná Písaná), Darina 
Olijárová (Nižná Písaná), Helena Prusáková (Malcov), Monika Paľovčiková 
(Snina), Mária Kuriľák-Soročinová (Svidník), Gita Stojanová (Udavské), Jitka 
Ščerbová (Ladomirová), Denný stacionár Vagrinec (Vagrinec). Výstavu kraslíc 
si môžete pozrieť do 8. júna.                                                                     (pn)
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  Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove v spolupráci s 
hvezdárňami, okresnými astronomickými kabinetmi, centrami 
voľného času a regionálnymi osvetovými strediskami organi-
zuje v roku 2025 už 35. ročník vedomostnej súťaže „Čo vieš o 
hviezdach?“. 

Vyhodnotili okresné kolo súťaže pod názvom „Čo vieš o hviezdach?“ 

  Pre okresy Svidník, Stropkov a Bardejov okresné kolo zabezpečilo Podduk-
lianske osvetové stredisko vo Svidníku, vysunuté astronomické pracovisko 
Roztoky, ktoré sa uskutočnilo v termíne od 19. do 21. marca 2025. Spomedzi 
oslovených škôl sa do súťaže zapojila CZŠ sv. Juraja vo Svidníku, ZŠ 8. 
mája vo Svidníku, ZŠ Alexandra Pavloviča vo Svidníku, ZŠ Konštantínova 
v Stropkove, ZŠ Mlynská v Stropkove, CZŠ sv. Egídia v Bardejove, ZŠ Bar-
tolomeja Krpelca v Bardejove, ZŠ Lukavica, okres Bardejov, Spojená škola 
Juraja Henischa v Bardejove a Gymnázium Leonarda Stöckela v Bardejove. 

Súťaže sa tento rok zúčastnilo 20 žiakov. 
 Súťažiaci boli zastúpení v troch kategóriách. V 1. kategórii (žiaci 4. - 6. ročníka 
ZŠ) boli traja súťažiaci, v 2. kategórii (žiaci 7. - 9. ročníka ZŠ) bolo pätnásť 
súťažiacich a v 3. kategórii (žiaci SŠ, 5. - 8. ročníka osemročných gymnázií 
a 2. - 5. ročníka päťročných gymnázií) boli dvaja súťažiaci. V každej kategórii 
sa hodnotili súťažiaci z každého okresu samostatne.

Umiestnenie v jednotlivých kategóriách:
Okres Svidník: 1. kategória: 1. miesto: Adam Vanca, 2. kategória: 1. miesto: 
Filip Hribik, 2. miesto: Zuzana Škurlová, 3. miesto: Michaela Husárová;
Okres Stropkov: 2. kategória: 1. miesto: Branislav Boršč, 2. miesto: Marek 
Referovič, 3. miesto: Dominik Kaščák. 

  Výhercovia postupujú do krajského kola, ktoré bude realizovať Hvezdáreň 
a planetárium v Prešove v termíne od 28. do 30. apríla 2025. Podrobnejšie 
organizačné pokyny budú výhercom včas oznámené. 

Jozef Leško, POS Svidnik, VAP Roztoky

  Každoročne 7. apríla si pripomíname Svetový deň zdravia, kto-
rý vyhlásila Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) s cieľom 
zvýšiť povedomie o kľúčových zdravotných otázkach a podpo-
riť zdravý životný štýl. Tento deň nám pripomína, že zdravie je 
jednou z najväčších hodnôt, ktorú máme, a že jeho ochrana by 
mala byť našou prioritou.

Svetový deň zdravia 2025: Využite bezplatné poradenstvo zamerané na zdravý životný štýl

  Téma roku 2025: "Zdravé začiatky, nádejná budúcnosť.“ Tohtoročná téma 
sa zameriava na význam zdravého životného 
štýlu od útleho veku a jeho vplyv na budúcnosť 
jednotlivcov aj spoločnosti. WHO upozorňuje na 
rozdiely v prežívaní matiek a novorodencov po 
celom svete a potrebu zabezpečenia rovnaké-
ho prístupu k zdravotnej starostlivosti. Zdravé 
začiatky v tehotenstve a prvých mesiacoch 
života sú kľúčové pre dlhodobé zdravie dieťaťa 
aj matky.
  Každý rok zomierajú tisíce matiek a novoro-
dencov na zdravotné komplikácie, ktorým by sa 
dalo predísť správnou starostlivosťou. Prístup ku 
kvalitnej zdravotnej starostlivosti počas tehoten-
stva, pôrodu a po narodení dieťaťa je zásadný pre zníženie novorodeneckej 
a materskej úmrtnosti.

AKO MÔŽEME PRISPIEŤ K ZDRAVÝM ZAČIATKOM?
Dostupná zdravotná starostlivosť - Zlepšenie prístupu k lekárskej starost-
livosti pre matky a deti, najmä v menej rozvinutých regiónoch.
Osveta a podpora - Informovanosť o dôležitosti prenatálnej a postnatálnej 
starostlivosti.
Zdravá výživa - Správna výživa počas tehotenstva a dojčenia je zásadná 
pre zdravie matky aj dieťaťa.
Psychická pohoda matiek - Podpora duševného zdravia a emocionálnej 
pohody žien počas a po tehotenstve.

Podpora dojčenia - Materské mlieko je nenahraditeľným zdrojom živín pre 
novorodenca.
Pravidelné lekárske kontroly - Návštevy gynekológa a dodržiavanie odpo-
rúčaní lekára sú nevyhnutné pre zdravé tehotenstvo.
  Svetový deň zdravia 2025 kladie dôraz na rozdiely v prežívaní matiek a no-
vorodencov a potrebu zlepšenia podmienok pre bezpečné a zdravé začiatky 
života. Každý z nás môže prispieť k lepšiemu zdraviu detí a matiek, čím 
podporíme silnejšiu a zdravšiu budúcnosť pre všetkých.

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ V PORADNI ZDRAVIA
  Srdečne vás pozývame na Deň otvorených 
dverí, ktorý sa uskutoční v Poradni zdravia pri 
Regionálnom úrade verejného zdravotníctva so 
sídlom vo Svidníku na Ul. Sovietskych hrdinov 
79. Kedy: 7. apríla 2025 od 9.00 -11.00 hod., 8. 
apríla 2025 od 8.00 -11.00 hod.

ČO VÁM PONÚKAME POČAS 
DŇA OTVORENÝCH DVERÍ?

Vyšetrenie RF SCCH - moderné vyšetrenie na 
analýzu rizikových faktorov spojených so srdco-
vo-cievnymi ochoreniami (celkový cholesterol, 
LDL, HDL cholesterol, triglyceridy, glykémiu).
Analýzu skladby tela prístrojom InBody - zis-

tenie pomeru tukovej hmoty, svalovej hmoty, telesnej vody a ďalších dôležitých 
parametrov vášho tela.
Meranie krvného tlaku. Odborné poradenstvo týkajúce sa zdravého 
životného štýlu. 
Tento deň je určený pre každého, kto sa chce postarať o svoje zdravie a 
dozvedieť sa viac o prevencii ochorení. 
Využite naše bezplatné poradenstvo zamerané na zdravý životný štýl.
  Nemôžete prísť v tento deň? Nevadí! Objednajte sa telefonicky na čísle +421 
547 880 028 a dohodnite si individuálny termín.
SME TU PRE VÁS! 

Oddelenie podpory zdravia a výchovy k zdraviu RÚVZ vo Svidníku
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  Rada Základných organizácii Odborového zväzu pracovníkov 
školstva a vedy vo Svidníku organizovala pri príležitosti Dňa 
učiteľov, už 32. ročník volejbalového turnaja pracovníkov škôl 
a školských zariadení okresu Svidník.  

Víťazom 32. ročníka volejbalového turnaja základných škôl ZŠ Karpatská

  Okrem hlavného organizátora Rady ZOOZ sa na jeho organizovaní podie-
ľalo aj mesto Svidník. Na pôde Základnej školy 8. mája sa predstavilo šesť 
zmiešaných súťažných mužstiev. ZŠ Pavloviča, ZŠ 8. mája, ZŠ Karpatská, 
ZŠ Krajná Poľana, Spojená škola Svidník a Spojená škola Giraltovce. 
  V úvodnom príhovore privítala účastníkov predsedníčka Rady základných 
organizácií Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy Anna Džupinová, 
primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová a riaditeľka hosťujúcej školy 
Jarmila Petnuchová. 
  Šesť družstiev bolo rozdelených do dvoch skupín, v ktorých sa hralo o čo 
najlepšie poradie v skupine.  Víťazi skupín hrali vo fi nále o celkové víťazstvo 
32. ročníka turnaja, ostatní v skupinách hrali o celkové poradie.  
  Turnaj sa riadil svojimi dohodnutými pravidlami. Hralo sa dva sety do 20 
bodov. O víťazovi turnaja rozhodol zápas medzi víťazmi skupín ZŠ 8. mája a 
ZŠ Karpatská, keď v dramatickom fi nále s tesným rozdielom bodov obhájilo 
minuloročné víťazstvo mužstvo Základnej školy Karpatská. 
  Po vyhodnotení turnaja bolo každé mužstvo ocenené vecnými cenami, 
diplomom a  trofejovým pohárom, ktoré venovalo mesto Svidník. 
  Toto športové podujatie splnilo športový aj spoločenský význam, na ktorom sa každoročne stretávajú pedagógovia a ostatní pracovníci škôl a školských 

zariadení z nášho okresu.     
CELKOVÉ PORADIE: 
1. ZŠ Karpatská, 2. ZŠ 8. mája, 3. ZŠ Krajná Poľana, 4. Spojená škola Svid-
ník, 5. ZŠ Pavloviča, 6. Spojená škola Giraltovce.                                   (pm)

O víťazovi turnaja rozhodol zápas medzi víťazmi skupín ZŠ 8. mája a 
ZŠ Karpatská, keď v dramatickom fi nále s tesným rozdielom bodov 
obhájilo minuloročné víťazstvo mužstvo Základnej školy Karpatská 

V celkovom poradí sa hosťujúca škola - ZŠ 8. mája umiestnila na 
peknom druhom mieste... Z tretieho miesta sa tešilo družstvo ZŠ Krajná Poľana...

  Poverený príslušník Okresného dopravného inšpektorátu vo 
Svidníku vzniesol uplynulý týždeň obvinenie 27 ročnému mužovi 
z okresu Svidník, 32 ročnému mužovi z okresu Stropkov a 44 
ročnému mužovi z okresu Svidník pre trestný čin ohrozenie pod 
vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona. 

ŠOFÉROVALI POD VPLYVOM OMAMNÝCH A PSYCHOTROPNÝCH LÁTOK‼ 

  Vyššie uvedené osoby boli vo februári tohto roka zastavené a kontrolované 
poriadkovou a dopravnou políciou z Okresného riaditeľstva PZ vo Svidníku, 
ktoré boli následne podrobené skríningu na prítomnosť omamných a psycho-
tropných látok, kde u každej z nich bol výsledok pozitívny na prítomnosť látky 
amfetamín, metamfetamín. 
  U daných osôb bol taktiež vykonaný odberu biologického materiálu krvi a 
moču, ktorý potvrdil výsledky skríningových testov. 
  Uvedené prípady dokazujú, že mnohí vodiči sú nepoučiteľní a preto bude 
polícia v kontrolách na požitie omamných a psychotropných látok ako aj al-
koholu naďalej pokračovať!!! (Polícia SR - Prešovský kraj, foto: ilustračné)

Spravodajstvo
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  Každoročne na sklonku marca svoj sviatok oslavujú učitelia. 
Tak tomu bolo aj v meste Svidník. Práve pri tejto príležitosti 
sa k učiteľom prihovára aj primátorka mesta Svidník Marcela 
Ivančová. Začítajte sa do jej slov:

Primátorka mesta Svidník sa prihovára k učiteľom

„Nestyskaj bo zadusiš, nepušťaj bo uletyť - jedna z najlepších 
rád, keď prišlo na rozhovory o výchove detí - akí prísni máme 
byť a koľko voľnosti svojim deťom dopriať, aby sme v nich 
„nezadusili“ samostatné kritické myslenie a kreativitu, ale aby 
zároveň nestratili zmysel pre spolupatričnosť. 
  Každý deň je každý z vás postavený situácie, kedy musíte 
nájsť správnu mieru - a to býva občas riadna výzva: 
Byť inovatívni, lebo svet je taký, ale zároveň nezabudnúť 
na kus človečiny, lebo to umelá inteligencia za nás neurobí, 
Byť prísni a maximálne spravodliví, ale zároveň vedieť, že 
pred vami stoja deti, ktoré si každé nesie svoj osobitný príbeh. 
  Žijeme v dynamickom a turbulentnom čase, kedy sa nás 
viac ako kedykoľvek dotýkajú problémy globálne ale aj naše 
miestne a nevyhýbajú sa ani školstvu a vzdelanosti. 
  O tom, aká bude naša budúcnosť rozhodujeme dnes. 
Vzdelaní, zruční a aktívni mladí ľudia, ktorí budú ďalej tvoriť 
hodnoty sú pre každý štát, mesto či obec neskutočným 

bohatstvom a preto spoločnými silami robme všetko pre to, aby sme ich 
podporovali, udržali „doma“, dali im tvorivý priestor a čo najlepšie podmienky 
na život... Aby sme ich nenechali uletieť...  
  V mene mesta Svidník aj mojom vlastnom sa vám za vašu každodennú, 
častokrát neviditeľnú a spoločensky nedocenenú prácu chcem úprimne 

poďakovať. Za ústretovosť, čestnosť, iniciatívu, 
trpezlivosť, empatiu a ľudskosť, a aj za všetky 
ostatné vlastnosti, ktoré vás charakterizujú.  
  Vašim žiakom prajem, aby tak rýchlo ako sa len 
dá pochopili, že dobrý učiteľ je pre nich skutoč-
ným požehnaním.  
  A celej spoločnosti prajem, a verím, že so mnou 
súhlasíte, aby si náročnosť práce pedagógov 
uvedomovala nielen jeden deň v roku. 
  Prajem vám pevné zdravie, pevné nervy, odhod-
lanie a motiváciu popasovať sa s každodennými 
výzvami. 
  Osobitne, aby ste našli správnu mieru vo vašom 
každodennom pedagogickom majstrovstve. 
  
  Sme radi, že vás máme, milí učitelia.“ 

  Počet učiteľov v predškolských zariadeniach, na základných, 
stredných a vysokých školách bol k 1.1.2021 takmer 90-tisíc 
(89 138).

Učitelia v Slovenskej republike

  Medzi učiteľmi v predškolských zariadeniach, na základných a stredných 
školách jednoznačne prevládajú ženy, na vysokých školách mierne prevažujú 
muži.
  V predškolských zariadeniach a na základných školách pôsobí len okolo 
6-tisíc mužov, ženy - učiteľky tak predstavujú 90 % všetkých učiteľov v tomto 
type škôl.
  Na stredných školách tvoria muži 1/4 , na vysokých školách už nadpolovičnú 
väčšinu (51 %). Okolo 30 % učiteľov vo všetkých typoch škôl je vo vekovej 
skupine 40 - 49 rokov. Väčšina učiteľov (takmer 80 % v predškolských zaria-
deniach, základných a stredných školách a takmer tri štvrtiny na vysokých 
školách) je vo veku medzi 30 až 59 rokov.

V skupine stredoškolských učiteľov je však až takmer 42 % vo veku 50 rokov 
a viac.

Učitelia žijú najčastejšie v rodinách založených manželstvom
  Takmer 2/3 každej skupiny učiteľov má rodinný stav ženatý alebo vydatá, 
konkrétne 65 % učiteľov predškolských zariadení a základných škôl i učiteľov 
stredných škôl a 63% učiteľov vysokých škôl. Pri celkovej populácii Slovenska 
je podiel ženatých/ vydatých (vo veku 20+) nižší ako 50 %.

Učitelia v krajoch SR
  Učitelia predškolských zariadení a základných a stredných škôl sú najpo-
četnejší v Prešovskom kraji, čo je prirodzené, pretože tento kraj má najviac 
obyvateľov, najnižší priemerný vek obyvateľov (39 rokov) a najpočetnejšiu 
predproduktívnu zložku obyvateľstva (0 - 14-roční).
Vysokoškolskí učitelia prevládajú v Bratislavskom kraji, pôsobí v ňom 32 % 
všetkých vysokoškolských učiteľov.

Učitelia v okresoch SR
  Najvyšší počet učiteľov na 1 000 obyvateľov je na Orave a v okresoch Levoča, 
Prešov, Banská Štiavnica.

Jasmína Stauder, hovorkyňa Štatistický úrad SR

  Slovensko-poľské pohraničie v okolí Dukly bude mať vynovenú 
cestnú infraštruktúru. Stane sa tak vďaka cezhraničnému projek-
tu „Spájame pohraničie cez Duklu“, v rámci ktorého prechádza 
na slovenskej strane rekonštrukciou úsek Ladomirová - okresná 
hranica Svidník. Spolu s ďalšou cestnou infraštruktúrou ho kraj 
opravuje cez EÚ z programu Interreg. Celkové náklady projektu 
sú približne 1,5 mil. eur.

Slovensko-poľské pohraničie v okolí Dukly bude mať vynovenú cestnú infraštruktúru

  Medzi Ladomirovou a okres-
nou hranicou Svidník sa kon-
krétne opravuje 2,13 km, 9 
priepustov, priekopy aj 42 
metrov dlhý most nachádzajúci 
sa v extraviláne obce Šemet-
kovce.
  Zmienené stavebné práce 
sú aktuálne zrealizované v 
rozsahu 53%. Predpoklad ich 
ukončenia je štvrtý kvartál roku 
2025. Počas ich realizácie pla-
tia na danom úseku dopravné obmedzenia v podobe čiastočnej uzávery cesty. 
Doprava, ktorá je obojsmerne vedená striedavo v jednom jazdnom pruhu, je 
regulovaná prenosným dopravným značením. Účastníci cestnej premávky 

musia počítať aj so zníženou 
povolenou rýchlosťou 30 km/h.

  Správa a údržba ciest Prešov-
ského samosprávneho kraja

Spravodajstvo
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  Galavečer celoslovenskej súťaže v audiovizuálnej a multime-
diálnej tvorbe detí a mládeže Zlatá Klapka 2025, ktorý sa konal 
27. marca 2025, nám opäť priniesol ďalší úspech ŠUP Svidník 
v kategórii Spravodajstvo a publicistika (SOŠ). 

ŠUP Svidník opäť na pódiu Zlatej Klapky

  Hlavná cena v tejto kategórii už tretí rok po sebe patrí práve žiakom tejto 
školy. Tento rok porotu zaujali reportážou „Suprasl - poklad skrytý v srdci 
Podlasia“, ktorej autorkami sú žiačky 4.G triedy, Katarína Gulová a Viktória 
Prochyrová pod vedením Dariny Kocurovej. 
  Ocenenie je o to viac hodnotné, keďže potvrdzuje význam práce na novom 
medzinárodnom projekte V4 MiniGrant, podporenom z grantu Vyšehradského 
fondu s partnerskou školou Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych im. A. 
Grottgera v poľskom mestečku Suprasl.
  Projekt bol realizovaný nielen s cieľom priniesť zaujímavé aktivity pre žiakov 
ŠUP Svidník, ale aj ponúknuť niečo hodnotné širokej verejnosti. 
Na pódium však žiačka 4.G triedy Katarína Gulová vystúpila ešte raz - aby si 
prevzala Čestné uznanie v kategórii Námet za krátky fi lm „OFFline, ONlife“. 
Okrem týchto dvoch ocenených nominácií boli dievčatá nominované aj v 
kategórii Výkon pred kamerou - Katarína Gulová za už spomínaný krátky fi lm 
a Viktória Prochyrová za víťaznú reportáž.
  Ocenenia, ktoré ŠUP Svidník opäť získala sú pre učiteľov a žiakov školy 
veľkou motiváciou pokračovať v tvorbe a posúvať hranice svojich možností.  

(šup)

  Na Deň učiteľov 28. marca sa uskutočnili Majstrovstvá Prešovského kraja 
školských tímov v historickom meste Bardejov v priestoroch III. základnej 
školy na Wollkerovej ulici. 
  Mladší žiaci Cirkevnej základnej školy svätého Juraja zo Svidníka obsadili v 
súťaži družstiev 3. miesto v konkurencii 
ôsmich tímov. V súbojoch jednotlivcov 
z tohto tímu obsadili 3. miesto (ša-
chovnica 3) Jakub Gondek, 3. miesto 
(šachovnica 2) Samuel Breznoščák. 
V kategórii starší žiaci vybojovali 3. 
miesto a to bez prehry s jednou remí-
zou Katarína Majdová na šachovnici 4. 
Výborné výkony predviedol Filip Hribik, 
ktorý zo siedmich zápasov dosiahol tri 
remízy a dve výhry. To mu stačilo na 
14. miesto, bod za umiestnením v prvej desiatke. Všetkým reprezentantom 
mesta Svidník aj CZŠ sv. Juraja Svidník gratulujeme k týmto cenným úspe-
chom.

(czš, foto: czš)

Osem medailí v šachu žiakov 
Cirkevnej základnej školy sv. Juraja 
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Čo premieta Kino Dukla?
OD MARCA DO MÁJA

PIATOK 11. APRÍLA O 19. HODINE 
  Pod strechou starého dedinského domu spolu žije 
päťčlenná rodina. Deti dospievajú a je jasné, že sa 
už čoskoro vydajú vlastnou cestou. Do nemenného 
rytmu každodenného života ale vstúpi nečakaná 
správa o matkinom tehotenstve a myšlienka na 
nového súrodenca postupne zasahuje všetkých 
obyvateľov domu. Film Od marca do mája ponúka 
nenápadný, intímny portrét ľudskej súdržnosti, 
často vyjadrený tými najmenšími prejavmi. Ne-
nápadný, ale mimoriadne autentický príbeh je 
natočený s rovnakou nehou a trpezlivosťou, s akou 
príroda prebúdza zmysly v jarných mesiacoch. 
  Rok výroby: 2024, Česká republika, 85 minút, dráma, vstupné: 6 eur 

AMATÉR
NEDEĽA 13. APRÍLA O 19. HODINE 

  Amatér je pripravovaný americký špionážny thriller režiséra Jamesa Hawesa 
a scenáristov Kena Nolana a Garyho Spinelliho, nakrútený podľa rovnomen-
ného románu Roberta Littella z roku 1981. Hrajú v ňom Rami Malek, Rachel 
Brosnahan, Caitríona Balfe, Jon Bernthal, Michael Stuhlbarg, Holt McCallany, 
Julianne Nicholson, Adrian Martinez, Danny Sapani a Laurence Fishburne. 
Charlie Heller je brilantný, ale hlboko introvertný vyšetrovateľ CIA, ktorý pracuje 
v suterénne centrály v Langley a ktorého život sa obráti naruby, keď pri tero-

ristickom útoku v Londýne zahynie jeho manželka. 
Keď jeho nadriadení odmietnu konať, vezme veci 
do vlastných rúk a vydá sa na nebezpečnú cestu 
naprieč svetom, aby vypátral páchateľov a využil 
svoju inteligenciu ako najlepšiu zbraň, aby unikol 
prenasledovateľom a dosiahol pomstu.
  Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: USA, 123 
minút, slovenské titulky, triler, vstupné: 6 eur 

HĽADÁ SA SLON 
PONDELOK 14. APRÍLA O 16. HODINE 

  HĽADÁ SA SLON ... konkrétne veľká a mimoriadne 
temperamentná slonica.
Zmizla z Las Vegas, 
kde vystupovala v 

slávnej tanečnej show, a jej pán ju potrebuje 
čím skôr nájsť. Osloví preto najlepšieho agen-
ta, ktorý sa špecializuje na hľadanie zatúlaných 
domácich maznáčikov a dosahuje vynikajúce 
výsledky. Pri veselej slonici však narazí na 
menší problém.
Zistí totiž, že nie všetky stratené zvieratká 
chcú byť nájdené, a keď niektoré pustíte na 
slobodu, získate najbohatšiu odmenu všetkých 
čias - dobrých priateľov.
  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: Veľká 
Británia, Kanada, rodinný, animovaný, 
komédia, vstupné: 6 eur

  Pred pár dňami sa skončilo posledné kolo v 2. lige - najvyššej 
súťaži osemčlenných družstiev na východnom Slovensku. 

ŠACH: Tretie miesto v druhej lige družstiev

  B-družstvo 
š a c h o v é h o 
klubu Stropko-
v+Svidník ako 
nováčik súťaže 
namiesto boja o 
záchranu skon-
či lo v koneč-
nom poradí na 
prekvapujúcom 
treťom mieste!   
  Tím zložený aj 
zo štyroch hrá-
čov do 15 rokov, 
štyroch seniorov 
nad 60 rokov a 
troch poľských 
šachistov zaznamenal výborné vý-
sledky, dokázal prekonať aj oveľa 
skúsenejších súperov z veľkých 
miest. 
  Klub úspešne reprezentovali Patryk 
Mrozowski, Daniel Kopczyk, Edu-
ard Paňko, Dawid Futyma, Michal 
Jura, Juraj Lažo, Edo Paňko, Michal 
Grešlík, Matúš Kotora, Dávid Demjan, 
Peter Magdziak, Tomáš Magdziak, 
Šimon Šmilňák a Martin Tirko. Najlep-
ším hráčom sa stal 26-ročný Patryk 
Mrozowski, ktorý sa až po piatich 
rokoch mohol stať naturalizovaným 
hráčom klubu.
  Podrobné výsledky a ďalšie informá-
cie  nájdete na webovej stránke www.
stropkov-svidnik.chess.sk. Poďako-
vanie za podporu šachu a poskytnutie 
priestorov patrí Podduklianskemu 
osvetovému stredisku vo Svidníku. 

Juraj Lažo 
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Kto daroval krv? 

    SPOMIENKA
Čas ubieha a nevráti čo osud vzdal, 

v srdci zostanú len úcta, 
láska, spomienky a žiaľ...

1. apríla 2025 sme si pripomenuli smutný rok, 
odkedy nás navždy opustil 

náš milovaný manžel a otec
MILAN STOJAK 

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku. 
  S láskou spomínajú manželka, dcéra s rodi-
nou, syn a ostatná rodina

  V pondelok 31. marca a v stredu 1. apríla 2025 prišlo na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 30 bezpríspevkových 
darcov: 
  Lucia Kubičková (prvodarca), Maroš Munka (prvodarca), Viktória Juhasová 
(prvodarca), Vladislav Kundrát (86), Jozef Kimák (79), Michal Petranin (62), 
Martin Štefanco (50), Slavomír Vaškanin (78), Michal Giba (69), Jozef Kurty 
(22), Oliver Volohda (7), Zdenko Varga (11), Edita Lukáčová (12), Michaela 
Gajdošová (28), Marek Motyka (25), Mária Pinková (25), Lucia Juhasová (5), 
Jakub Šidelský (36), Patrik Drimák (3), Jana Burjáková (45), František Tkáč 
(22), Marek Jesenský (37), Jana Strenková (17), Marek Darivčák (31), Ivan 
Gibej (12), Slavomír Petranin (8), Peter Novák (21), Tibor Kubička (13), Jana 
Lopatová (13), Miloš Cipka (14). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

    SPOMIENKA
Kto Ťa poznal, ten pozná našu bolesť,

ten vie čo sme v Tebe stratili.
V našom srdci žiješ večne ďalej -

spi sladko, veď sa opäť stretneme.
11. apríla 2025 uplynie šesť rokov, 

odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec, syn a brat 

IVAN DRIMÁK
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Michaela 
s deťmi Sofi ou a Jakubkom, rodičia, sestra s 
rodinou, svokrovci, švagor, a ostatná rodina 

POĎAKOVANIE
  Srdečne ďakujeme pani starostke Nižného Komárnika Jane Leščišino-
vej za profesionálnu a ľudskú pomoc nášmu príbuznému v posledných 
dňoch jeho života a organizovanie poslednej cesty. Pánboh zaplať aj du-
chovnému otcovi Pavlovi Burdovi a občanom obce za modlitby a účasť.

 Rodina Radomská
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Medzinárodnú amatérsku hokejovú ligu vyhrali hráči HK Lion Svidník! 
   V poľskom kúpeľnom meste Krynica bol v uplynulú sobotu 
5. apríla na programe fi nálový deň Medzinárodnej amatérskej 
hokejovej ligy, ktorej organizátorom je partia nadšencov z ŠK 
Centrum Svidník. 
   Po skončení základnej časti a play-off  prišli na rad zápasy o umiestnenie. 

O 5. - 6. miesto: 
HC KRYNICKIE DIABLY KRYNICA - HK ORLIE PIERKA STROPKOV 

7:6 (3:2, 1:2, 3:2)
Vylúčenia: 8-9, Presilovky: 2-1, Oslabenia: 0-1, Góly: T. Majchrzak 4, S. Ma-
kuch 2, A. Bielak - J. Hurný 2, S. Vaško, 
M. Vavrek, T. Navrátil, J. Mižov. Zostava 
Stropkova: M. Macko - A. Andrejko, J. 
Sukeľ, R. Kaščák, S. Vaško, P. Švec, J. 
Hurný, J. Mižov, T. Navrátil, J. Suchanič, 
M. Vavrek, M. Chvastaš.

O 3. - 4. miesto: 
HC HOKEJOMANIA SANOK - 

HK PANTHERS PREŠOV 
4:7 (2:3, 1:1, 1:3)

Vylúčenia: 8-3, Presilovky: 0-1, Oslabenia: 
2-1, Góly: M. Padiasek, J. Plec, J. Moloń, D. Sobkowicz - G. Ivančo 3, A. Aust 
2, M. Guba, A. Anderko.

FINÁLE: 
HK LION SVIDNÍK - HK PARTIZÁN BARDEJOV 

9:0 (4:0, 1:0, 4:0)
Vylúčenia: 4-6, Presilovky: 1-0, Oslabenia: 3-0, Góly: J. Fellegi 2, R. Majer 2, 
M. Demjanovič, D. Zemanovič, F. Šiba, P. Sova, M. Hladký.
   Finále bolo jednoznačnou záležitosťou. Svidnícki hokejisti nedala súperovi 
z Bardejova žiadnu šancu na úspech. Zverenci trénera Marcela Paulovského 
nastrieľali Bardejovčanom deväť gólov, ako jediné mužstvo v súťaži ani raz 
neprehrali a úplne zaslúžene sa tešili z celkového triumfu a zo zisku Pohára hr-
dinov Dukly za víťazstvo v 2. ročníku Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy. 
   Zostava Svidníka: J. Plaskoň, B. Ristvej - J. Fellegi, J. Vook, R. Majer, P. 
Sova, L. Sabol, D. Zemanovič, P. Bochnovič, J. Žofčín, M. Jusko, M. Popjak, 
M. Hladký, F. Šiba, M. Demjanovič, F. Palko, L. Vranovský, P. Španiel, I. 
Bochnovič. Tréner: M. Paulovský. 

KONEČNÉ PORADIE II. ROČNÍKA MAHL:
1. HK LION SVIDNÍK 
2. HK PARTIZÁN BARDEJOV 
3. HK PANTHERS PREŠOV 
4. HC HOKEJOMANIA SANOK
5. HC KRYNICKIE DIABLY KRYNICA

inzercia 

6. HK ORLIE PIERKA STROPKOV
7. HC SANDECJA NOWY SACZ
8. HK SITNÍKY
9. HK SILNÉ STRELY KOŠICE
   Organizátori MAHL ďakujú mestám BARDEJOV, STROPKOV, KRYNICA, 
SANOK a partnerom MAHL za spoluprácu v sezóne 2024/2025.

SLOVENSKO-POĽSKÝ SUPER CUP UŽ TENTO VÍKEND
   To však ešte z hokeja nie je všetko. Už tento víkend sa v Bardejove koná Slo-
vensko-Poľský Super Cup. Je to turnaj fi nalistov oboch hokejových líg MAHL 
a PALH (MEDZINÁRODNÁ AMATÉRSKA HOKEJOVÁ LIGA a POŁUDNIOWA 

AMATORSKA LIGA HO-
KEJA), ktorý sa koná po 
ukončení aktuálneho ho-
kejového ročníka ligy. Je 
to najvyšší športový ho-
nor oboch amatérskych 
hokejových líg.
   Postupujúci finalis-
t i  do  SUPER CUPu 
2024/2025: HC WOLVES 
TYCHY, HC POWER SI-

LESIA KATOWICE (Poľsko), HK LION SVIDNÍK, HK PARTIZÁN BARDEJOV 
(Slovensko).
   Semifi nále sa bude hrať v sobotu 12. apríla: 15.00 hod.: HC WOLVES 
TYCHY - HK PARTIZÁN BARDEJOV, 17.00 hod.: HK LION SVIDNÍK - HC 
POWER SILESIA KATOWICE. V nedeľu 13. apríla je o 15. hod. zápas o 3. 
mieste a následne o 17. hod. fi nále. Organizátori pozývajú na tento deň ho-
kejového sviatku. Vstup na podujatie je ZADARMO.                             (mahl)

   Po vlaňajšom treťom mieste sme si dali smelý 
cieľ - fi nále. Tretie miesto po základnej časti dávalo 
dobrú východiskovú situáciu pred play off , pričom 
play off  sa hralo na dva zápasy a do výsledku sa 
berie pomer setov. 

   Štvrťfi nále: NK Svidník - NK Levoča 2:0 (11:6, 11:9) a 
2:1 (11:8, 8:11, 11:7), Semifi nále: NK Svidník - NK Magura 

V Krajskej nohejbalovej lige Svidníčania druhí V Krajskej nohejbalovej lige Svidníčania druhí 
Zborov (2. miesto po zák. časti)  2:0 (11:6, 11:4) 2:1 
(9:11, 11: 7, 11:6).
   Finále prinieslo vynikajúce zápasy s tesnými vý-
sledkami so šťastnejším koncom pre súpera, a tak 
sme získali konečné druhé miesto. 

NK Svidník - NK Fintice 1:2 (11:8, 9:11, 8:11) 
a 1:2 (11:7, 8:11, 8:11)

   Najlepším smečiarom ligy sa stal Rastislav Paňko a 
najlepším nahrávačom sa stal Ambróz Čobej.
   Poďakovanie patrí sponzorom Vladovi Hirkovi, 
Vladislavovi Cupákovi a taktiež HKK Mont za spo-
luprácu.                                                                (is)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

KÓNYA, Peter a kolektív: Dejiny Stropkova. Prešov, Vydavateľ-
stvo Prešovskej univerzity  2024. 622 s.
  Publikácia sa zaoberá históriou územia, na ktorom dnes 
leží mesto Stropkov. Mesto má bohatú históriu, ktorá siaha 
až do stredoveku. Publikácia sa snaží zdokumentovať a 
analyzovať rôzne aspekty jeho vývoja. Najväčší priestor je 
venovaný obdobiu 19. - 20. storočia. Jednotlivé samostatné 
kapitoly sú venované kultúre a hospodárstvu mesta. Táto 
monografi a je významným príspevkom k dejinám miest 
na Slovensku. Vedúcim autorského kolektívu je rektor 
Prešovskej univerzity v Prešove, Peter Kónya. Publikácia je 
dôležitým zdrojom pre štúdium regionálnych dejín, pretože 
poskytujú detailný pohľad na históriu mesta, ktoré zohralo významnú úlohu 
v regióne. Publikácia je cenná nielen pre odborníkov a historikov, ale aj pre 
miestnych obyvateľov, ktorí sa zaujímajú o minulosť svojho mesta. 

DRŽÍK, Július (8.4.1950-13.11.1996)
  Narodil sa 8. apríla 1950. Bol ochotnícky herec a dramaturg, osobnosť 
Levíc. Rodák z Plavých Vozokan. Starší z bratov - dvojičiek sa od mladosti 
aktívne venoval ochotníckemu divadlu, neskôr sa k nemu pridal aj mladší brat. 
Prvýkrát si spolu zahrali v inscenácii Pohľadnica z Benátok. Za stvárnenie 
Clea v uvedenej hre získal cenu za herecký výkon v divadelnej sezóne 1978 
- 1979. Od roku 1982 pôsobil ako vedúci ochotníckeho divadelného súboru 
Slovenské pohronské javisko pri MsOS v Leviciach. Dramaturgicky sa podieľal 
na spracovaní viacerých divadelných inscenácií. V roku 1989 získal cenu za 
mužský herecký výkon v hre Sonáta príšer.

KRÁLIK, Štefan (8.4.1909-30.1.1983)
  Bol významným predstaviteľom modernej slovenskej dramatickej spisby. 
Vyštudoval lekársku fakultu v Bratislave. Pôsobil ako lekár na viacerých 
miestach. Debutoval komédiou Mozoľovci a historickou veršovanou drámou 
Veľrieka. Jeho tvorba sa úzko viaže na jeho lekársku prax. Okrem jeho vlast-
ných zážitkov z lekárskeho pôsobenia sa v jeho dielach objavujú i obrázky z 
dedinského života, historické námety, ale tiež osobné a spoločenské problémy. 
Napísal 17 hier, ktoré po inscenovaní v rámci knižných vydaní často upravoval 
a dopĺňal. Spolupracoval s ochotníkmi, na javisku SND sa jeho diela začali 
uvádzať až po oslobodení. 

Pán Mullory z Dublinu dlho váhal, kým sa 
prihlásil na úrade strát a nálezov, 

že v parku stratil aktovku. Nakoniec sa k tomu dokopal.
Keď sa ho úradník spýtal, čo mal v aktovke, 

začervenal sa a vypadlo z neho:
- Bol tam rukopis mojej knihy s názvom

Zabúdanie vylúčené - 
300 rád na posilnenie pamäti.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 8. apríla: 18.00 + Vladislav, Streda 9. apríla: 6.30 + Ján, Anna, Ján, 
Peter, 18.00 + Anna, Juraj, Mária, Ján, Štvrtok 10. apríla: 6.30 ZBP Tomáš, He-
lena, Simona, Adorácia, 18.00 ZBP Veronika, Piatok 11. apríla: 6.30 + Katarína, 
18.00 + Mária, Peter, Peter, Sobota 12. apríla: 8.00 + Peter, v Nemocnici o 17.00 
+ Mária, Ján, Jozef, Nedeľa (Palmová, Kvetná) 13. apríla: 8.00 + František, 
Anton, 10.30 ZBP Peter s rod. OZNAMY: V utorok o 17.00 hod. bude stretnutie 
prvoprijímajúcich detí. O 18.00 hod. bude sv. omša za účasti detí. * Budúca 
nedeľa je Palmovou, kvetnou nedeľou slávnostného vstupu Ježiša Krista do 
Jeruzalema. Touto nedeľou začíname Veľký týždeň. Do kostola na sv. omšu si 
doneste ratolesti - bahniatka.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 8. apríla: 8. apríla: 12.00 † Ján, Helena, Michal, Vasiľ, Ján, Michal, 
Jozef, Milan, Mária, Mária, Michal, Mária i ost. z rod., 17.00 Kláštor sestier 
Baziliánok, 18.00 † Terézia Baková (panychída v lit.), Streda 9. apríla - zdr-
žanlivosť od mäsa: 18.00 * Martin s rod. Liturgia vopred posvätených darov, 
Štvrtok 10. apríla: 12.00 † Michal, Margita (panychída v lit.), Eucharistická 
adorácia od 13:00, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 
* Anna Paňková, Piatok 11. apríla - zdržanlivosť od mäsa: 6.30 pôstna Utiereň, 
17.00 Kláštor sestier Baziliánok - lit. vpd, 17.00 Krížová cesta - muži, 18.00 * 
Dávid, Slavomír, liturgia vopred posvätených darov, 19.30 Stretnutie mládeže, 
Vzkriesenie spravodlivého lazára, 12. apríla: 7.00 † Michal Kostík / † Peter 
Krivka (panychída), 15.00 Sviatosť zmierenia od 15. do 17 hod., 17.00 Veľká 
večiereň sviatku, Nedeľa (Kvetná) nedeľa 13. apríla - Požehnanie ratolestí, 
Myrovanie: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Za farnosť slov. lit. s myrovaním, 10.30 
* Mia, Olívia, Zuzana, Mikolaj csl. lit. s myrovaním, Večiereň od 17:00, 18.00 * 
Marián slov. lit. s myrovaním. OZNAMY: Štvrtok od 19:00 - Večer s Nikodémom 
(pastoračná miestnosť), Piatok - Pôstna Utiereň od 6:30, Krížová cesta od 
17:00 - muži, 18:00 liturgia VPD, 19:30 stretko mládeže (14+) s o. Marekom 
Baranom z Hrabovčíka a stretko detí v pastoračnej miestnosti. * Kvetná nedeľa 
- požehnanie ratolestí (potrebné si doniesť), pri bohoslužbách je myrovanie.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
Utorok 8. apríla: 17:00 hod.: + Mária Pirščová, Streda 9. apríla: 17:00 hod.: Za 
zdravie a Božie požehnanie pre Jána, Veroniku a Veroniku, Štvrtok 10. apríla: 
07:00 hod.: + Ján, Piatok 11. apríla: 16:15 hod.: Krížová cesta; 17:00 hod.: 
Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána a Ľubicu, Sobota 12. apríla: 07:00 
hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Marcelu, Jaroslava, Radku, Viktora a 
Radku; 14:30 spoveď pred Paschou, Nedeľa 13. apríla: 09:00 hod.: Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka 
do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Fes-
tivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
Štvrtok 10. apríla 2025 o 18.00 hod.: Úvodná pieseň a modlitba
Rozbor biblickej knihy Príslovia 8. kapitoly - Keď počúvame Ježiša, môžeme 
mať úžitok z jeho múdrosti. 18.40 hod.: Prečo je Ježiš nazývaný Boží Syn?, 
Záverečná pieseň a modlitba
Sobota 12. apríla 2025: Dom kultúry (Kino Dukla) Svidník
Srdečne Vás pozývame na výročnú slávnosť, ktorou si pripomíname smrť Ježiša 
Krista, tak ako to prikázal sám Ježiš. (Lukáš 22:19)
   Tento rok sa bude konať v sobotu 12. apríla o 19.00 hod. v Dome kultúry 
(Kino Dukla) Svidník. Okrem piesní a modlitieb tam odznie biblický prejav o 
tom, aký význam má Ježišova smrť a ako môžeme mať úžitok z toho, čo pre 
nás Boh a Kristus urobili. 
   Vítaný je každý. Nevyberá sa vstupné, nekonajú sa žiadne zbierky. Viac 
informácií nájdete na www.jw.org


